Родители выпускников Нагайбакского муниципального района написали ЕГЭ по русскому языку

26.03.2018 года на базе МОУ «Фершампенуазская СШ» прошла Всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями» по русскому языку, участниками которой стали Глава Нагайбакского муниципального районаГайсин В.А.,  представители Администрации Нагайбакского муниципального района, начальник отдела образования Решетникова И.А. и представители родительской общественности.

Перед началом написания экзамена для участников акции провели краткий обзор процедуры проведения.

«В 2018 году пункт проведения экзамена МОУ «Фершампенуазская СШ» перешл на технологию печати экзаменационных материалов для участников ЕГЭ в аудиториях. Печатаются не только контрольные измерительные материалы (КИМ), а полный комплект экзаменационных материалов для участников ЕГЭ, включая бланки. Это позволит еще больше повысить информационную безопасность ЕГЭ, а также максимально сократить возможность влияния человеческого фактора. Такую процедуру сегодня также увидят участники акции. Сегодня будет сокращенный вариант экзамена по русскому языку, но общее представление о процедуре проведения будет понятно», – комментирует специалист отдела образования Трушкина О.М..
Во время акции порядок проведения ЕГЭ был полностью соблюден, и родители смогли пройти через все этапы процедуры экзамена: контроль безопасности, регистрацию, рассадку в аудиториях, инструктаж, заполнение бланков, выполнение экзаменационной работы. Кроме того, участники акции смогли увидеть технологию печати и сканирования контрольных измерительных материалов (КИМ) в ППЭ и примеры заданий КИМ ЕГЭ по русскому языку в 2018 году, которые были разработаны Федеральным институтом педагогических измерений специально для родителей.

За 30 минут предстояло выполнить 7 заданий и написать сочинение объемом не менее 150 слов.

После завершения экзамена все участники получили памятные сертификаты за участие во Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями».
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