Участники ГИА-11

обучающиеся ХI (XII) классов по образовательным программам среднего общего образования;

обучающиеся Х – XI (XII) классов по образовательным программам среднего общего образования (для участия в ГИА по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее);

обучающиеся, освоившие образовательную программу среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования;

лица, обучавшиеся по не имеющей государственной аккредитации образовательной программе среднего общего образования;

лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования – для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года) (выпускники прошлых лет);

обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, завершившие или завершающие в текущем учебном году освоение образовательных программ среднего общего образования;

лица, имеющие документ государственного образца о среднем профессиональном образовании;

обучающиеся, завершающие освоение образовательных программ среднего общего образования в иностранных образовательных организациях в текущем учебном году;

лица, завершившие освоение образовательных программ среднего общего образования в иностранных образовательных организация;

выпускники прошлых лет - военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и по контракту, поступающие на обучение в военные образовательные организации высшего образования.

Формы ГИА:

единый государственный экзамен (ЕГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (КИМ), — для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования, в том числе иностранных граждан, лиц без гражданства, в том числе соотечественников за рубежом, беженцев и вынужденных переселенцев, освоивших образовательные программы среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, а также для лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования в форме семейного образования или самообразования и допущенных в текущем году к ГИА;

государственный выпускной экзамен (ГВЭ) с использованием текстов, тем, заданий, билетов — для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, для обучающихся, получающих среднее общее образование в рамках освоения образовательных программ среднего профессионального образования, в том числе образовательных программ среднего профессионального образования, интегрированных с образовательными программами основного общего и среднего общего образования, для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья или для обучающихся детей-инвалидов и инвалидов по образовательным программам среднего общего образования;

устанавливаемая органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования, — для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования, изучавших родной язык и родную литературу (национальную литературу на родном языке) и выбравших экзамен по родному языку и (или) родной литературе для прохождения ГИА.

ГИА по отдельным учебным предметам по их желанию проводится в форме ЕГЭ для обучающихся:

специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа;

учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;

получающих среднее общее образование в рамках освоения образовательных программ среднего профессионального образования, в том числе образовательных программ среднего профессионального образования, интегрированных с образовательными программами основного общего и среднего общего образования;

 с ограниченными возможностями здоровья или для детей-инвалидов и инвалидов, обучающихся по образовательным программам среднего общего образования.

