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Муниципальное учреждение Отдел образования Администрации

Нагайбакского муниципального района Челябинской области

ПРИКАЗ № 109
                                                                              от    25 апреля 2011 года

Об организации приема детей в 1 класс.


 В целях обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общего образования , в соответствии с законом Российской Федерации « Об образовании», Типовыми положениями  об общеобразовательном учреждении, об образовательном учреждении для  детей дошкольного и младшего школьного возраста, о специальном коррекционном образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья,   ПРИКАЗЫВАЮ : 

1. Руководителям  образовательных учреждений, реализующих программы начального общего  образования : 
- не допускать проведение конкурсного отбора при приеме детей в 1 класс;

- осуществлять набор в 1 класс в соответствии с санитарно- эпидемиологическими правилами, нормативами и предельной численностью контингента обучающихся, заявленных в лицензии;

- информировать родителей будущих первоклассников о наличии свободных мест в других муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программы начального общего образования;
- осуществлять зачисление в первый класс на основании заявления родителей ( законных представителей), медицинских документов ребенка, копии свидетельства о рождении , предъявлении паспорта одного из родителей или иного документа, удостоверяющего личность предъявителя, дополнительно для  зачисления в 1 класс по программам специального ( коррекционного) образования предоставляется  решение районной ПМПК; 
- регистрировать документы, представленные родителями ( законными представителями), в журнале приема заявлений в первый класс с обязательным указанием следующей информации : входящий номер, дата подачи заявления, фамилия, имя, отчество ребенка, адрес фактического проживания ребенка, перечень полученных документов, подпись родителя ( законного представителя);

- знакомить родителей ( законных представителей) с уставом, основной образовательной программой начального общего образования, перечнем ученых пособий и другими документами, регламентирующими осуществление образовательного процесса в учреждении;
- представить в отдел образования в срок до 25 августа текущего года документы на разрешение приема в первый класс детей, не достигших на первое сентября возраста  6 лет 6 месяцев ( ходатайство школы, заявление родителей ( законных представителей) на имя начальника отдела образования , медицинское заключение об отсутствии противопоказаний для обучения, иные документы подтверждающие готовность ребенка к обучению).

- издать приказ о зачислении детей в 1 класс образовательного учреждения, реализующего программы начального общего образования,   не позднее 30 августа текущего года.

2. Контроль за исполнением приказа возложить на ведущего специалиста отдела образования Трушкину О.М.  

Начальник МУ отдела образования Администрации 
Нагайбакского муниципального района:                                А.Ж.Сайфулин
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