    16.03.2012 г. в нашем районе прошел  методический День ГБОУ ДПО ЧИППКРО по теме «Образовательное учреждение в условиях реализации Концепции модернизации Российского образования».В нем приняло участие 287 педагогических работников образовательных учреждений  Нагайбакского района и 24 преподавателя из ГБОУ ДПО ЧИППКРО. На пленарном заседании состоялось открытие Дня ГБОУ ЧИППКРО в Нагайбакском муниципальном районе . Были представлены доклады Кобелевой Л.Ю., начальником  МУ Отдела образования Администрации Нагайбакского муниципального района  по теме «Приоритетные направления развития системы образования в Нагайбакском муниципальном районе»;Кеспиковым В.Н., ректором ГБОУ ДПО ЧИППКРО  по  теме «Основные направления  взаимодействия ГБОУ ДПО ЧИППКРО и муниципальных органов управления образованием  в условиях модернизации  дополнительного профессионального образования.»; Сайфулиным А.Ж., и.о. директора МОУ ДПО «МИМЦ» по теме «Районная методическая служба: достижения,  проблемы и перспективы». 

После пленарного заседания была организована работа по 18 секциям, на которых обсуждались следующие вопросы: 
-Актуальные аспекты управления школой в современных социально-экономических условиях. 

-Организация методической работы в общеобразовательном учреждении в условиях введения Федеральных образовательных стандартов. 

-Системно - деятельностный подход в рамках перехода на Федеральные государственные образовательные стандарты. 

-Организация исследовательской деятельности обучающихся на уроках географии и краеведения. 

-Личностные результаты освоения основной образовательной программы НОО и ООО в единстве учебной и внеурочной деятельности. 

-Оказание комплексной психолого-социально-педагогической помощи и поддержки обучающихся с ограниченными возможностями здоровья при переходе на обучение по ФГОС. 

-Роль дополнительного образования в достижении планируемых результатов воспитания и социализации обучающихся. 

-Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 

-Метапредметные и личностные результаты освоения основной обшеобразовательной программы начального общего образования и способы их достижения. 

-Развитие профессиональной компетентности педагогов в современных условиях. 

-Развитие интеллектуально-творческих способностей школьников: методы и содержание исследовательского обучения.

В ходе проведения методического дня школами района были представлены  выставки следующих материалов: медиатека, школьные газеты, буклеты ,брошюры , фотоальбомы. Весь материал был посвящен работе школ по ФГОС .
  В заключении были представлены предложения по итогам «Дня ГБОУ ДПО ЧИППКРО» в Нагайбакском муниципальном районе.
