На Челябинской области дан старт конкурсам педагогического мастерства

На Южном Урале состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию областных конкурсов профессионального мастерства педагогов «Педагог III тысячелетия».
«В Челябинской области очень сильны педагогические традиции, в том числе связанные с проведением конкурсов профессионального мастерства, слава о наших талантливых педагогах выходит далеко за пределы региона. - приветствовал конкурсантов министр образования и науки Челябинской области Александр Кузнецов. - Южноуральские учителя входят в число лучших педагогов России, именно они закладывают основу благосостояния нашего региона и страны в целом. Желаю вам удачи и взаимовыручки, пусть ничто не помешает вам проявить все свои таланты и достижения».
В 2015 году в регионе состоится семь состязаний – «Учитель года», «Педагог года в дошкольном образовании», «Сердце отдаю детям», «Воспитать человека», «Мастер года», «Профессиональный дебют» и «Педагог-психолог Челябинской области».
Всех конкурсантов ожидают мастер-классы, публичные выступления, участие в дискуссиях. Одно из главных конкурсных испытаний - учебное занятие, педагог должен продемонстрировать взаимодействие с детьми, умение научить, способность к импровизации, увидеть в ребенке индивидуальность и найти подход к каждому.
Первым из семерки педагогических испытаний стартует областной конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».
В период 23-27 марта конкурсанты будут презентовать свои профессиональные умения в шести номинациях: художественной, технической, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной, естественнонаучной и социально-педагогической направленностях.
Кроме того, участники конкурса представят на суд жюри творческие презентации на тему «Мое педагогическое кредо», проведут открытые занятия и защитят дополнительные образовательные программы.
Как и в прошлые годы, победители и призеры конкурсов будут награждены достойными денежными премиями.
